

# 打造武陵源东大门

## 庆祝改革开放40年索溪峪街道之民心篇

索溪峪，是一块美丽而又神奇的地方。经过改革开放40年，尤其是建区30年来的发展，在历任乡镇（街道）党（工）委书记、乡（镇）长（主任）的带领下，使从一个贫穷落后、不为人知的穷山恶水之地，社会秩序稳定，区域经济快速增长，人民文明素质和幸福指数不断上升。

### 倡导文明新风

索溪峪敬老院负责人毛谷云，每天忙完工作后，到喻家嘴公园跳广场舞成了她的必修课。她高兴地说道，公园落成后，吸引了周边社区居民纷纷前来健身，打篮球、跳广场舞、打腰鼓、打太极拳，聚众打牌赌博的现象减少了许多。

街道不但从《索溪峪街道关于村（居）、社区普通党员群众赈酒的若干规定》、《文明办酒席村规民约》等制度上规定的很细，全年禁放烟花炮竹，规范拱门设立，正常赈酒只能设2个气球和拱门。还从组织层面上进行了全面约束，对送情的党员坚决进行组织处理，坚决实施黑名单制度，并对违规大操大办的群众取消其一切惠民政策收益。

党的十八大以来，街道花费数十万元在各居民小区、各村（居）、社区打造社会主义核心价值观和传统文化道德宣传阵地。举办了索溪峪土家族乡二十周年庆、观音洞杯春节联欢会，组团参加全区“欢乐潇湘 快乐武陵源”群众文艺汇演、欢歌颂党恩 喜迎十九大歌咏比赛、春节为老百姓写春联送春联，文风路社区今年首开先河举办了首届农民运动会等。农村党组织开展“三级联创”、平安索溪峪、“六城同创”等文明创建，各村（居）开展“十佳文明户”、“十佳好媳妇”、“十佳文明公民”、“五四红旗团委”、“美丽庭院”评选活动。

不依规矩不能成方圆。街道办事处主任杨俊在2017年度经济工作会议上重申，倡导文明新风，通过从制度上进行约束，开展一系列的文化活动，引导群众从牌桌上、酒桌上、毒品上转移到文化上来。

### 打造平安体系

公路交汇处、居住集中地 双文村率先安装的17个高清探头，基本实现了全村视频监控全覆盖。今年以来，黄龙路社区和双文村在街道及后盾单位的支持下率先启动“雪亮乡村”试点建设。截止目前，在辖区各大重点公共区域、主要交通路段、治安复杂场所等安装了140多个视频监控装置，做到了与区政法委视联网、村居视联网的联合运营。

6名专职巡逻员、7名网格员按照城市管理网格化服务要求，下沉网格、融入一线、以点带面，针对扫黑除恶专项斗争、非法集资、国安人民防线、“六城同创”、反邪教等工作开展宣传。按照扫黑除恶专项工作要求，辖区交通要道、9个村居（社区）均设置了固定宣传栏。法治宣传月活动中，悬挂标语20余幅、展出展板6块、发放宣传资料5000余张、发放法律书籍200余本、发放法律服务便民卡1500余张、受教育人数达80%以上。截止目

前，街道共计接收涉黑线索12条，转办1条，暂无具体涉黑现象及成员。同时对盗窃、抢夺、抢劫等多发性犯罪活动严厉打击，今年以来共发生刑事案件5起，办结3起，治安案件16起，办结6起。

五年来，街道把社会治安综合治理工作作为党工委中心工作的重中之重，实行党政一把手亲自抓，各社区（村居）主要负责人签定了综治责任书，实行综治工作一票否决，进一步加大社区（村居）社会治安综合治理、平安创建、矛盾纠纷调处、扫黑除恶、信访维稳工作督查力度，夯实了平安村居、平安小区、平安家庭、平安校园等为支撑的平安创建体系。

下夜班回家，沿途有路灯，有摄像头，没什么可怕的！黄龙路社区唐女士在城区务工，原来半夜三更回家要家人接，现在一个人骑车感觉路途很安全。

### 创新 党建+服务管理 模式

2016年顺利将原文庄村、双峰村整合，原黄龙路居委会、原铁厂村合并。2017年，共安排9个风气监督组，到现场开展监督工作38次，顺利完成村居（社区）两委换届选举工作，标准合理配备党支部（总支）班子。这是街道2017年在村（居）两委换届期间狠抓基层党建工作的一个缩影。

为确实抓好党风廉政建设，街道严格落实中央八项规定精神，倡导群众不办“无事酒”，有效遏制赈酒风。还把村务公开栏亮化工程作为促进新农村建设和乡村振兴的一件大事来抓，先后对9个行政村（居）、社区村务公开栏全面开展规范化建设。村务公开栏内容形式还要不断创新完善，同时加强村务监督委员会对村（居）、社区党务、村务、财务、事务等全面监督作用。群众纷纷说道，村务公开栏在阳光下接受大家评议和监督，解开了心中的疙瘩，架起了一连心桥。

五年来，街道以“三严三实”、“两学一做”教育常态化，认真学习党的十八大、党的十九大以及习近平总书记一系列讲话精神，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”。各村（居）、社区累计投入100多万元，加强党员“三严三实”、“两学一做”和“四培四带”教育培训、主题党日以及春节慰问等活动；通过财政和后盾单位支持，先后有黄龙路社区投入80万对便民服务中心进行改造，双星村投入68万元建设便民服务中心，金杜村投入50万对便民服务中心进行改造，田富村投入80万新建便民服务中心等。在黄龙路社区和双星村进行试点，成立了8个党小组，投入3万元，完善党小组阵地、制度和标示、标牌，自2016年来每月开展一次活动，至今已开展活动20余次。

街道今年来开展的“党建+网格服务管理”探索模式也是一个党建工作的亮点。党工委书记杜修勇介绍说，该模式以村党支部、党小组长和党员骨干为基本框架，以一定数量住户为单元划分党建微网格，各级网格联防长需对各党组织下设支部（党小组）数、实际党员人数和失联党员人数，做到了“门门清”。

这种模式值得推广！国家发改委电子政务工程中心主任、国家信息中心大数据管理应用中心秘书长任茂松一行9月份在街道调研时，对该模式给予了充分肯定。



索溪峪街道办事处党工委书记杜修勇、主任杨俊走访贫困户



三联四建进社区



欢歌颂党恩，喜迎十九大比赛



重温入党誓词



喜庆联欢